

男童六楼坠落 好心人徒手接住

事发南平浦城,救人的是来此出差的河北人崔连海

1月19日上午10时许,在南平浦城县某小区发生惊险一幕,一名3岁男孩不慎从六楼坠落,危急时刻,被路过的好心人徒手接住了。接住孩子之后,这名好心人没有留下姓名和联系方式就离开了。经过多方努力,终于联系上了这位好心人,他叫崔连海,是河北人,刚好来浦城出差。

“当时我和同事正好从前方路过,远远看到楼上有小孩坠落,就赶紧跑了过去。”崔连海回忆,当时情况十分紧急,他边打110请求救援,边伸出手做随时去接的准备。

监控显示,男孩掉落至二楼广告牌上。崔连海一边拨打电话求救,一边紧盯着孩子。这时候,广告牌上断裂的铁片不断掉落。千钧一发之际,崔连海冒着危险,伸出双手接住了孩子。由于救助及时,孩子无生命危险,崔连海也没有受伤。

“我在店里听到猛烈的撞击声,出来一看,发现广告牌挡板上露出了小孩的一只脚,只听见小孩在哭泣、挣扎。”楼下店铺的店员叶女士说,她连忙跑回店铺搬楼梯,楼梯搬出来时,好心人已经把孩子接住了。



崔大哥一把接住孩子(视频截图)

面对采访,崔连海连说:“没必要没必要,见到这种事每个人都会这么做的。”

目前,小男孩正在浦城县医院留院观察。
(综合浦城新闻、南平广播电视台新武夷)

喜迎龙年 送“福”进社区

海都讯(记者 吴雪薇 毛朝青) 21日,福州细雨霏霏,鼓楼区道山西路146号的小院里却充满热闹非凡的新年气息。喜迎龙年“创福传福送福”民间文艺进社区——2024年原创“福文化”作品进南街街道小柳、柳河社区系列公益活动在此集中启动。十几位知名书法家志愿者现场挥毫“传福”,创作出一幅幅精彩的原创楹联。福州原创方言歌曲、喜娘喝彩、剪纸、灯谜、汉服、香道、民族舞等具有福建特

色的“福文化”非遗互动活动在现场精彩演出。

该系列活动由福州市文联、鼓楼区委宣传部和统战部主办,福州市民间文艺家协会总策划。活动中,各方社会力量“各显神通”,亮出了各自独特的“福文化”创意。如消防救援总队原创的“福文化”消防宣传卡通人物形象“福吉”在现场宣传消防安全知识;省社科院学人志愿者服务队将“福文化”社科普及研究成果在社区进行“理论进基层”宣讲等。

龙生九子是哪九子? 去泉州寻“龙”

“十龙九子”艺术装置将陆续亮相,龙子老四“蒲牢”和老六“赑屃”已率先登场

海都记者 柳小玲/文 林良标/图

农历龙年春节脚步临近。在中国传统文化中,龙是吉祥神物之一,自古以来,人们对龙年就有特殊的感情。而在刚刚过去的周末,泉州古城龙年艺术装置“十龙九子”中的龙子“蒲牢”和“赑屃(bìxì)”率先在古城闪亮登场,开启了泉州古城寻“龙”打卡之旅。



两“龙子”率先落户泉州古城

19日下午,龙子“蒲牢”亮相于西街钟楼,来自泉州霞鹰武术馆的青狮阵一跃而出,为大家带来了精彩的表演。随后,泉州拍胸舞国家级代表性传承人、省级非遗项目踢球舞代表性传承人郭金锁之子郭锋,也带着福建

师范大学舞蹈系的学生,跳起融合了“拍胸舞”元素的精彩舞蹈。

“蒲牢”吸引了众多市民游客围观拍照打卡,来自沈阳的游客张先生是首次到泉州旅游,他在泉州感受到了有别于北方的闽南年味。

20日下午,第二条龙子——“赑屃”也落户威远楼,正式与市民游客见面。只见其外形似龟,通体蓝绿,背驮“勇”字石碑,右前脚抬起,满脸笑意,似乎在与众人热情打招呼,也吸引了众多市民游客围观打卡。

每条龙子都有独特个性

那么,“十龙九子”里的“蒲牢”和“赑屃”,究竟是什么样的龙呢?让我们一探究竟。

“蒲牢”在神话传说为龙九子之一,排行第四,平生好吼。在日常生活中,我们经常能在古寺洪钟上的龙形兽钮看到它的身影。这条龙喜欢盘踞在洪钟之上,所以,此次为古城量身定制的“蒲牢”形象,就是与“西街钟楼”相结合。“蒲牢”手捧明珠,盘于钟楼之上,寓意“龙众

起大厝”,大厝兴起,八方来财,在闽南语中就是“大家都盖大楼”的意思。

“赑屃”为龙六子,外形似龟,身强力壮,善驮重物,是长寿吉祥健康的象征。石碑的“勇”字在闽南语中代表“强壮”,“龙众勇”则是“拢总勇”,意为“大家身体都强壮”,祝福所有人身体健康,万事如意。

每条龙子都有其独特的个性及神通。除了“蒲牢”“赑屃”,还有“囚

牛”——“龙众水铛铛”、“睚眦(yázi)”——“龙众是兄弟”、“嘲风”——“龙众平安无代志”、“狻猊(suānní)”——“龙众趁大钱”等。每一条龙子的性格特征都会和泉州古城对应的点位与非遗文化进行结合。

接下来,“十龙九子”艺术装置的其他七条龙,以及一大一小两条“龙鲤鲤”,也将以不同的艺术装置形式慢慢揭晓,陆续亮相于古城其他显著地标。

福州市全民口腔健康筛查已开始! 市民报名可领高额看牙补贴

指定种植牙补贴后低至1880元/颗,牙齿矫正低至6666元,补牙、洗牙仅需9.9元,报名热线:400-0591-560

口腔健康是全身健康的重要组成部分。为贯彻落实《“健康中国2030”规划纲要》和《中国防治慢性病中长期规划(2017—2025年)》,深入推进“三减三健”健康口腔行动,结合当前福州居民口腔健康状况和口腔卫生工作现状,2024年,福州市口腔惠民工程全民口腔健康筛查全面铺开。

据悉,口腔惠民工程将全民口腔健康筛查作为主要阵地,多项免费、专项补贴,防治结合,促进全人群、全生命周期的口腔健康管理,推进健康中国建设。

报名时间:即日起至2024年1月31日

报名对象:有牙疼、牙松动、牙不齐、牙缺失等症状的福州居民

补贴范围:种植牙、牙齿矫正、补牙、拔牙、儿牙预防等项目

活动细则及报名方式

公益补贴一:

免费口腔筛查:符合条件的福州居民可享受口腔检查全额补贴,含挂号、建档、口腔CT等;

多项口腔检查——100%全额补贴

补贴项目	补贴比例	需付
挂号/建档费	100%	0元
儿童颌面发育检查		0元
牙松动度深度检测		0元
种植牙、牙齿矫正方案设计		0元
口内常规检查		0元
数字全景片、口腔CT		0元
数字化3D扫描		0元

公益补贴二: 种植牙补贴: 牙缺失居民可申请专项种植牙补贴,每人可得4000~50000元不等,种植牙补贴后低至1880元/颗。(补贴额度根据缺牙修复方案,具体报名详询。)

公益补贴三: 口腔修复补贴: 存在牙体缺损、龋齿、牙疼等问题,可申请修复补贴,每人可得500~1000元;

重点项目补贴: 补牙(首颗)、拔牙(首颗)、儿童全口涂氟补贴价9.9元

公益补贴四: 矫牙补贴:

★青少年口腔颌面部生长发育免费评估;

★金属托槽矫正补贴1~2万元;

★隐形矫正牙套免费试戴1副,补贴2~5万元,补贴价低至13900元;

★牙齿矫正可申请0首付12期免息

支持医保结算:

福州口腔惠民工程指定同福医口腔提供技术支持,看牙项目若符合医保范围,可使用医保结算。

口腔惠民工程 申领惠民补贴流程

1. 报名: 拨打400-0591-560热线申领或扫描文内二维码申领,申领时间截止到2024年1月31日。

2. 审核: 等待基本信息审核及工作人员电话进行核查确认。

3. 领取: 如基本信息审核通过并且确认无误,以工作人员告知时间为准,到指定单位使用。

4. 就诊: 领取成功后,请按预约时间到指定单位指定医生处就诊。



微信申领通道